

3 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

С ЛЮБОВЬЮ К ОСОБЕНННОМУ ЧИТАТЕЛЮ

Центральная городская детская библиотека им. А.М. Горького работает в рамках проекта «Мир, открытый для всех», приглашая в гости особенных читателей.

Традиционными стали предновогодние встречи с представителями Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» и Нижегородской областной общественной организации инвалидов детства «КОНКОРТ». Это всегда настоящий праздник, не только для ребят, но и для организаторов. Праздник, наполненный самыми теплыми, искренними эмоциями, улыбками и смехом, словами благодарности и верой в чудо!

И библиотекарям, и гостям на долго запомнилась встреча, посвящённая Дню защитника Отечества. Праздник прошёл в шутливой фор-

ме, оставив яркие впечатления. Вот такой отзыв о мероприятии написали участники:

И мы веселились, маршировали,
Погоны носили. И пели, как взвод!
И поняли все, уяснили в финале,
Что дружба в любой передряге спасёт!
Спасибо большое за представление!
Здесь главное каждый сейчас уяснил.
И мы, выражая к Вам уважение,
Желаем успехов и творческих сил!

Второй год осваивают в стенах нашей библиотеки ремесло кружевоплетения на коклюшках Наталия Жирова и Анастасия Чухманова. На занятия девушки ходят с большим удовольствием, постепенно

знакомясь с приёмами плетения редкого и уникального по своей красоте вологодского кружева. Атмосфера на занятиях в творческой мастерской «Кружевница» всегда особенная, тёплая, полная вдохновения.

Любовь к читателям, уважение к ним, вера в их возможности, огромное желание помочь, услышать, поделиться, подарить радость и тепло общения – всё это даёт силы для новых совместных проектов, встреч, делает нашу работу и жизнь не напрасной.

Елена ПЕТРАШОВА
Фото автора



СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

О ВЕЧНОМ АДМИНИСТРАТИВНОМ ЗДАНИИ

Посмотрите на старое фото Большой дороги. В правом нижнем углу в кадр попал весьма красивый дом, с «башенкой» наподобие той, что нынче украшает музыкальную школу №11.

Вряд ли вы сходу узнаете место и здание. Это Коминтерна, 137. В своё время мы думали, как поточнее и покороче описать этот дом, чтобы сразу выделить из сормовской архитектуры, – остановились на «административном здании». А ведь лучше и не скажешь: здесь, насколько мы пока знаем, всегда располагались важные государственные структуры района.

Время постройки и дореволюционная функция (а стояло ли здание до революции?) пока неизвестны. После революции, до конца 1960-х, здесь был сормовский райком ВКП(б) и ВЛКСМ. Центр района, выходит. Знаем, что в одной из комнат райкома в 1920-1930-е годы располагался т.н. «Зал телеграмм». Там готовились номера

фасад добавили лепнину в виде советской символики.

После переезда райкома на пл. Буревестника революции, в начале 1970-х, в здании на первом этаже располагался райсобес (районный отдел социального обеспечения). На втором этаже был РОНО (районный отдел народного образования). Третий этаж «занимал расчётный отдел бухгалтерии» (по воспоминаниям очевидцев).

На определённом этапе, при очередной реконструкции, убрали два балкончика, выходившие на улицу Коминтерна. Уже в 1990-2000-е здание с двух сторон окружили пристройками.



Фото Андрея Маркова



Год и автор фото неизвестны

популярной в то время стенной газеты «Рабочее перо», которая вывешивалась прямо на улице. «В них отражалась жизнь завода и посёлка, заботы и нужды сормовичей» (по воспоминаниям современников).

Сейчас в здании располагается Управление социальной защиты населения Сормовского района.

Чуть не забыл написать, что на здании висит мемориальная доска: «Из этого здания в первые дни Великой Отечественной войны

видите, как мало мы знаем даже о зданиях, стоящих в центре района. Поэтому нам и нужна помошь сормовичей. Звоните в редакцию газеты, пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте». Вместе мы узнаем и опишем всё-всё.

СПОРТ

КОГДА В ДИНАСТИИ ВЕТЕРАНЫ И ЧЕМПИОНЫ

Нижегородские спортсмены завоевали четыре бронзовые медали на Первенстве и Чемпионате России по спортивному ориентированию. Соревнования по велокроссовым дисциплинам проводились с 19 по 27 ноября в Алуште. Одной из призёров стала Александра Гулевских – девушка с сормовскими корнями.



Александра, завоевавшая две бронзы – в спринте, а также по сумме двух дней средней дистанции, рассказала «Красному сормовичу» об истории своих побед и сормовских предках.

– В нашей семье уже несколько поколений ориентировщиков, и все мы гордимся своими предками, ветеранами войны Анастасией Григорьевной и Александром Афанасьевичем Гулевских, которые дошли до Берлина. Это мои прабабушка и прадедушка, они жили в Сормове, на проспекте Кораблестроителей, где и сейчас проживают их потомки.

Мои дедушка и бабушка Юрий Александрович и Мария Евгеньевна Гулевских увлекались туризмом, а дедушку затянуло ориентирование, и он стал тренером. Их дочери – моя мама Елена Юрьевна Гулевских и тётя Наталья Юрьевна Шикуло – чемпионки СССР по ориентированию. Теперь настал очередь моего поколения поддержать семейные традиции. Сначала я увлеклась беговым ориентированием, а потом перешла на велосипедное.

Пожелаем спортсменке дальнейших успехов и чемпионских званий!

Людмила КРАПИВИНА

ВЕХИ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ГЛАВНОГО СОБОРА

27 ноября клирики и прихожане Сормовского собора в честь Преображения Господня отметили его 115-летие. Собор по праву считается главным и самым красивым в Сормове.

По окончании праздничной Божественной литургии был отслужен благодарственный молебен. Обращаясь к пастве, священник Сергей Радаев напомнил интересные факты из истории строительства и освящения Спасо-Преображенского собора. В заключение батюшка поздравил всех прихожан со знаменательной датой.

Волонтёры православного молодёжного движения «Сормовские пчёлки» провели раздачу прихожанам храма памятных открыток с изображением собора, иконы и текста тропаря главного храмового праздника – Преображения Господня.

Спасо-Преображенский собор в Сормове – один из красивейших храмов Нижегородской епархии, освящён в 1905 году. Благодаря своей интереснейшей истории, неотделимой от истории района, собор является визитной карточкой Сормова и главным храмом благочиния.

В настоящее время Сормовский Спасо-Преображенский собор является крупным духовно-просветительским центром Нижнего Новгорода. В храме ежедневно совершаются богослужения, действуют «Клуб трезвости», женский лекторий «Чудо рождения», воскресная школа для детей



«Благовест», социальный вещевой и продуктовый склад, православное молодёжное движение волонтёров «Сормовские пчёлки», работает веб-сайт Сормовского благочиния «Православное Сормово».